

退伍军人娄立丰

特种兵“练”成儿童教育专家

当过8年特种兵，退伍后成为深受学生喜爱的“孩子王”，47岁的娄立丰走过20年的风风雨雨，始终将“做就要做到极致”作为自己的行事准则，走出一片新天地。

1976年出生在沈阳的娄立丰，生性好动，中学毕业后，父母送他参军入伍。

1993年，娄立丰成为一名特种兵，他玩命地训练，在抢险救灾中，更是不顾自身安危将任务执行到底。军营的火热熔炉练就了他的勇敢和忠诚。由于表现出色，娄立丰屡屡受到嘉奖，并被越级提升。

2001年，从军8年的娄立丰走出军营。退伍后，他和别人一起做了多年生意，生意上的得与失他很少计较，但总觉得自己的人生或许会更精彩。2011年，一次偶然的机会，他接触到户外拓展训练，穿上作训服，站在队伍前发号施令，仿佛又找到了军营的感觉。但不久之后他发现，这种表面上很严厉其实很客气的所谓军训，离他和客户的真实目的都很远。

要做就做到极致。娄立丰更喜欢与孩子们相处，作为教育者，他认为这样的付出更有成效。于是，他下定决



娄立丰带领小朋友进行户外拓展训练 尚铁军 摄

心，将事业中心转移到了儿童教育上，在太原成立了一家集户外拓展、家庭教育为一体的儿童教培机构，很快得到家长们的认可。

2016年，娄立丰将公司迁到大同。第一次给大同的孩子们做培训，娄立丰就“出格”了。他让孩子们跟着他从迎

宾大桥出发，沿着御河东路一直走了20多公里，期间没有休息，只有加油的口号。有的孩子脚磨破了，有的孩子腿划伤了，但没有一个掉队。在终点，远远跟随的家长陆续到达，很多人抱着孩子哭起来。

“其实他们不是心疼孩子受苦，而是

被孩子们迸发出的毅力感动了。”娄立丰说，教育的根本不在考试分数，能够让孩子拥有战胜困难的信心和勇气，才能在未来的路上走得更扎实。自此，更多的家长成为了他的拥趸，愿意将孩子送到他身边接受锻炼。

业余时间娄立丰也没闲着，带着他的团队四处为教育落后地区的孩子义务讲课、培训，给家庭困难的孩子送温暖，给失学的孩子送去学费和生活费。他还是一名志愿者，有时为了寻找一位走失的老人彻夜不眠。

娄立丰说，接下来他会把更多时间放在儿童教育上。在他看来，坚强勇敢、积极向上的品格，是成年人世界给孩子们最好的礼物。他会把事业、生活继续做到“极致”，希望能有更多的人因为他的努力而受益。

本报记者 尚铁军



考生忘带身份证 警车飞驰急送达

本报讯（记者 成自力）3月27日，省考公务员笔试举行，在大同十二中考点，一名考生忘带身份证，多亏交警及时帮助，该考生开考铃声响起前一刻进了考场。

当日上午，市公安局交警支队三大队加派警力，保障大同四中、大同十二中和北岳中学考点周边交通秩序。在大同十二中考点，开考前一考生哭着跑向执

勤民警，称身份证忘带了，住在大秦佳苑的父亲打车为其来送，担心路上堵车耽误考试，自己急得手足无措。

接到求助后，三大队派出两名民警去接应，两民警搜索到考生父亲搭乘的出租车位置后，驾驶警车一路飞驰，在车流中截住出租车，取上考生身份证迅速送到考点。

妻子身患尿毒症 公交同事献爱心

本报讯（记者 张志忠）日前，市公交三分公司为单位职工侯富存组织了爱心捐款活动，筹集捐款1万多元。

侯富存妻子不幸身患尿毒症，常年进

行透析治疗，家里还有两个正读初中的双胞胎儿子，家里所有花销依靠侯富存的工资来支撑，妻子治病、孩子上学的双重负担，使这个原本经济拮据的家庭雪上加霜。侯富存准备为妻子进行肾脏移植，通过前期各项检查，肾脏配型成功，但医疗费用又让一家人犯了难。

得知侯富存家的情况后，公交三分公司发出捐款倡议，组织各路队、车间、科室为侯富存献爱心，干部职工纷纷响应、慷慨解囊，活动当天共计捐款10616元。

泊车高速应急道 看着直播睡着了

本报讯（记者 辛雅君）一辆半挂货车停在高速应急车道上，车身还越线占用了部分行车道，司机戴着耳机呼呼大睡，手机里还播放着直播视频。近日，山西高速交警二支队民警在荣乌高速巡逻时发现奇葩情景，民警对司机进行了批评教育，并依法作出相应处罚。

3月10日7时许，山西高速交警二支队四大队民警在G18荣乌高速巡逻时，发

现一辆货车停靠在应急车道且未按规定设置警示标志，只开着双闪。民警上前检查，看到了危险一幕。

民警叫醒驾驶员并对其严肃批评，并列举发生在应急车道内的类似事故，司机最终认识到自己的错误。民警告知驾驶员“非紧急情况占用应急车道停车”应当承担的法律责任，并根据《道路交通安全法》相关规定，对其作出罚款200元、驾驶证记6分的处罚。

小客车撞人逃逸 一天后即被查获

本报讯（记者 尚铁军）一些法律意识淡薄的驾驶员，在发生交通事故后心存侥幸逃之夭夭，殊不知，法网恢恢疏而不漏。近日，一辆小轿车撞人逃逸，一天后就被交警查获。

3月20日，市公安局交警支队八大队民警接110指令称，有人在208国道467公里古店钢厂家属院附近被一辆白色小客车撞倒受伤，肇事车辆逃逸。民警迅速与

报案人联系并赶往事故现场。经过现场勘查、对报案人及现场群众进行询问，并根据肇事车辆撒落的遗留物，民警初步判断肇事车辆为一辆白色小客车，逃往古店钢厂方向。

次日上午，民警通过交通缉查布控大数据系统查寻并走访沿途群众，最终在古店钢厂附近停车场将肇事小客车查获，该车驾驶员承认了肇事逃逸的事实。



快捷互动 立体权威
关注“大同晚报”
官方微博

了解更多详细资讯

垃圾分类 幸福未来

防疫有我 爱卫同行



大同日报社宣